
 

 
Direzione Provinciale di Biella
        Staff del Direttore
   
In merito a quanto comunicato dalla Ragioneria Territoriale dello Stato con la circolare sotto 
riportata, si ritiene opportuno precisare quanto segue:
 La locuzione “trasmissione del modello 730 tramite l’Agenzia delle Entrate” va intesa nel senso 
che ogni contribuente potrà trasmettere il proprio 730 direttamente (cioè personalmente) in via 
telematica, previo accredito ai Servizi Telematici (nella fattispecie FISCONLINE) forniti 
dall’Agenzia delle Entrate. 
 Ne consegue che gli Uffici dell’Agenzia delle Entrate non sono e non saranno in alcun modo 
abilitati alla TRASMISSIONE del modello 730, operazione che è invece consentita agli 
intermediari abilitati ed ai CAF.
 L’abilitazione al servizio FISCONLINE può essere ottenuta da ciascun contribuente, oltre che 
presso l’Ufficio delle Entrate, anche direttamente on line al link:
 https://telematici.agenziaentrate.gov.it/Abilitazione/Fisconline.jsp 
 Per ulteriori informazioni sia allega la locandina informativa relativa.
 
Il Direttore Provinciale
Dr. Francesco Ferrigno
Firma autografa sostituita a mezzo stampa, 
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Per opportuna conoscenza si riporta, qui di seguito, quanto esposto sul sito Noipa con preghiera di 
portare a conoscenza di tutti i dipendenti di codesti Uffici.

Compilazione del modello 730 in modalità self-service anno 2015   
             
“Dall'anno 2015 è introdotta,  in  via  sperimentale,  la  dichiarazione  dei  redditi  precompilata  per 
lavoratori  dipendenti  e  pensionati,  con  il  modello  730  precompilato  a  cura  dell'Agenzia  delle 
Entrate.  Per  evitare  la  duplicazione  dei  servizi  offerti  tramite  il  self-service  730web con quelli 
erogati  tramite  il  modello  precompilato,  il  sistema  NoiPA,  per  l'anno  2015,  non  erogherà 
l'assistenza  fiscale  diretta. A  seguito  delle  verifiche  tecniche  sulle  modalità  di  erogazione  del 
servizio si è ritenuto che la compilazione del modello 730 in modalità self-service tramite il portale 
NoiPA non garantisce benefici ulteriori rispetto al modello precompilato.  Si ricorda che, in base 
alle istruzioni del modello 730/2015 pubblicate sul sito dell'Agenzia delle Entrate, il modello 730 
potrà essere presentato, dal 15 aprile al 7 luglio 2015:

 tramite l'Agenzia delle Entrate con accesso alla dichiarazione 730 precompilata; 
 tramite CAF o professionista abilitato, in modalità ordinaria o precompilata.

A  partire  dal  mese  di  luglio,  NoiPA  provvederà  all'applicazione,  direttamente  sullo  stipendio 
mensile, delle risultanze del modello 730 presentato con le modalità sopra descritte.
Con successiva comunicazione saranno indicati  i  link e i riferimenti,  sul sito dell'Agenzia delle 
Entrate, per accedere al servizio”.
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